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◀役場からの お知らせ ◀役場からの お知らせ

防災訓練にご参加ください
　南海トラフ地震はいつ発生するかわかりません。いざという時に落ち着いて行動できるよう、村内一
斉防災訓練を実施します。
　訓練への参加は、ご自身やご家族の安全を守ることにつながります。ぜひご参加ください。

【避難訓練】
日時：12月6日（土） 9：00～ （小雨決行）
　　　　※中止時は午前8時に防災行政無線で周知します。

対象地区：全地区
【避難所開設訓練】
日時：同日 10:00～ （小雨決行）
場所：憩ヶ丘運動公園内　芸西村民体育館
対象地区：堀切、和食浜西、和食浜中、浜東、浜浦、叶木、極楽、
　　　　 城本、津野、憩ヶ丘
　午前 9時に地震発生の緊急地震速報を放送しますので、安全確保の行動を取った後、ただちに近く
の一時避難場所に避難してください。また、避難訓練後、村民体育館にて避難所開設訓練を行います。
対象地区の方はぜひご参加ください。

各地区の主な一時避難場所は下記のとおりですので参考にしてください。
　※地区によって集まる一時避難場所を決めている場合がありますので、各地区の自主防災組織の代表者に
　　ご確認ください。

西分浜西

西分浜中

第一・第二

長谷

松原

郷西

郷中・東

堀切
和食浜西・
和食浜中・浜東

浜浦・叶木

旧洋寿荘跡地など

旧高橋商店横高台

長谷寄津波避難タワー

長谷集会所

松原津波避難タワー

西の丘団地北、永正寺

天満宮

琴ヶ浜松林

和食駅

宇佐八幡宮、和食津波避難施設

正路・下組・下中

中村

西組・北組

城本・憩ヶ丘

津野

極楽

西

中・井上・土居・芝

岡・西地・東地

中の城

宇佐八幡宮

村道大本線

村道吉野線

憩ヶ丘運動公園

津野集会所

城八幡宮

馬ノ上公園

土居藪

瓜生谷コミュニティーセンター

中の城団地

■お問い合わせ　総務課　☎３３-2111■お問い合わせ　安芸市消防本部　☎３4-1244

リチウムイオン電池の
安全な使い方と廃棄方法火災急増

中！

リチウムイオン電池の安全な取扱いについて
　近年、リチウムイオン電池を搭載した製品から出火する火災が多く発生しています。
　出火要因をみると、製品の分解、衝撃、充電方法誤り等により出火する火災の他に、製品の欠陥により、
突然出火する火災も多くなっています。

リチウムイオン電池が搭載されている製品
　携帯電話 (スマートフォン)、モバイルバッテリー、携帯ゲーム機、電子タバコ、充電式工具、ノートパソコン、
電動カミソリ、コードレス掃除機、ハンディ扇風機、カメラなど

発火の主な原因

1. ショート(短絡 ) 
2. 過充電
3. 過放電
4. 外部からの衝撃や損傷
5. 製造不良 など

これらの要因により電池内部に可燃性ガスが発生し、発火につながります。

火災を防ぐ6つのポイント
①製品に衝撃を与えない・分解しない
②整理整頓された場所で充電する
③製造事業者が指定する充電器やバッテリーを使用する
④膨張、充電できない、減りが早い、充電中に異常に熱くなるなど
　不具合がある場合は使用を中止し、製造事業者やメーカーに相談する
⑤熱のこもりやすい場所で使用しない
⑥万一に備え、不燃性のケースなどに収納する

廃棄するときの注意
　住宅火災だけでなく、誤った廃棄方法によるごみ処理中の火災も急増しています。不要になった製品は、
必ず取扱説明書を確認し、電池を絶縁してから処分してください。
・芸西村指定の粗大ごみ集積所（かっぱ市東約300ｍ、毎月第１・第３日曜日）に出し
　てください。
・コードレス小型家電やパソコンなど大型製品は、販売店または処理業者（芸西村ホー
　ムページ「ごみの分け方・出し方」に記載）に相談してください。
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T o p i c s
村 の話題

T o p i c s
村 の話題

　第17回芸西村体育会長杯ソフトボール選手権大会が
農村広場で開催され、５チームが参加し熱い戦いを繰り
広げました。
〈結果〉　１部優勝　　チームまさき

１部準優勝　ファーム小松 ピーマン部
２部優勝　　役場

17回 芸西村体育会長杯
ソフトボール選手権大会第

　高知新聞企業等主催の第68回金婚夫婦祝福式典が安芸市のホテルタマイ
で開催され、芸西村からは結婚生活50年を迎えられた竹村公男さん・弘子さ
んご夫婦が出席されました。
　式典では、祝辞状と記念品の贈呈、「50
年」を高知新聞報道写真・映像で振り返る
DVD上映や祝舞が行われました。
　これからもご夫婦仲睦まじくお過ごしく
ださい。

9月1日（月）
68回 金婚式開催第

　第２回教育施設集約化事業説明会を開催しました。
教育施設を集約化する理由、建設予定地選定の経緯、
ワークショップでの検討状況などの説明を行いました。

次回は、12月21日（日）13:30から
村民会館ホールで開催予定です。

9月28日（日）
２回 教育施設集約化事業説明会第

結いの丘ドーム〈結果〉
３・４年の部
優 勝
準決勝
芸西４年 vs 十市
15 － ５、15 － ４
決勝
芸西４年 vs 野市スマイル
15 －10、15 － ４

9月28日（土）
知県小学生ソフトバレーボール大会高

高知市体育センター
　芸西小学校１年の山川輪太郎くんと芸西小学校５年の
西森大晴くんが出場しました。
〈結果〉
山川 輪太郎
１年生男子形　　優勝　
１年生男子組手　準優勝
　令和8年２月14、15日に神奈
川県横浜市で開催される全国大
会の出場権を獲得しました。
西森 大晴　
５年生男子形　４位入賞

10月26日（日）
５回全日本少年少女空手道選抜大会
高知県予選第

ほっとハウスほっとハウス

　ほっとハウスでは、子どもや子育て世帯との交流
や、水曜日のランチ、体操やインドアモルックなど、み
んなで楽しい時間を過ごしていますので、お気軽に
お越しください。

■お問い合わせ
　健康福祉課　☎33-2112

チームまさき

ファーム小松
ピーマン部

　10月19日（日）、和食ダムの竣工式が盛
大に執り行われました。式には知事や国会
議員をはじめ、建設に携わった多くの関係
者が出席し、完成を祝いました。
　建設開始から約22年の歳月を経て、よう
やく完成した和食ダムは、村の水道用水や
農業用水の安定供給、さらには大雨による
水害防止といったなど重要な役割が期待さ
れています。
　また、和食ダムは太平洋を望める場所に
位置しており、全国的にも珍しいダムです。
　今後は村を代表する新たな観光拠点と
して、地域振興に大きな期待が寄せられて
います。

和食ダム竣工式が盛大に

執り行われました。

和食ダム竣工式が盛大に

執り行われました。

　ほっとハウスでは、子どもや子育て世帯との交流
や、水曜日のランチ、体操やインドアモルックなど、み
んなで楽しい時間を過ごしていますので、お気軽に
お越しください。

中学生が手掛けたダム銘板 地域の宝物に

　ほっとハウスでは、子どもや子育て世帯との交流
や、水曜日のランチ、体操やインドアモルックなど、み
んなで楽しい時間を過ごしていますので、お気軽に
お越しください。

　このたび設置した和食ダム銘板の文字は、芸西中学
校の藤戸知優さんが何度も練習を重ね、一文字ずつ
心を込めて丁寧に仕上げました。
　芸西村の新たな地域拠点となる和食ダムに設置す
る銘板は、歴史に残る地域の誇りとなってくれること
でしょう。
　和食ダムをご訪問の際は、ぜひその力強さと温かさ
を感じてみてください。
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　戦後80年という節目の年である今年の式典には、戦没者遺
族・来賓あわせて72名が参列し、戦没者289柱のご冥福をお
祈りするとともに、平和を祈念しました。
　式典では、黙祷の後、式辞、追悼の辞が述べられ、参列者全員に
よる献花が行われたあと、芸西中学校を代表して藤戸知優さん、
白石香乃さんが平和への思いがこもった作文を朗読しました。
　追悼式を執り行うことによって、戦争による苦難の歴史を忘
れないように、遺族の方の思いを次の世代に繋いでいます。
　また、会場の入り口では芸西村文化資料館所蔵の戦時中の
貴重な資料を展示しました。

8月15日（金）
30回 芸西村戦没者追悼式第

　ホテルメルキュール高知土佐 リゾート＆スパで敬老会を開催しました。
村内の75歳以上の方が対象で、85名が出席しました。本年度米寿の方は32
名、白寿は7名、百歳は５名で、そのうち当日出席する方に村長から記念品が
贈呈されました。馬ノ上地区代表の2人に、小学校１年生から花束が贈られ
ました。また、小学校６年生による「敬老の日」の作文が朗読されました。
　式典後の演芸会では、琴ヶ浜大正琴による大正琴
の演奏、子ども会踊り子連のダンスや子ども会太鼓
部による太鼓の演奏、「ひまわり」の踊りなど様々な演
目が披露され、お楽しみいただきました。参加された
皆さんは食事と演芸を楽しみながら、久しぶりに集う
仲間たちと歓談し、会場は笑顔に包まれました。

9月15日（月・祝）
和７年度 芸西村敬老会令

　本年度、大西兔美さん、田渕好子さん、東巻原齊さ
ん、山脇久代さん、吉川愛子さんの５名が百歳を迎え
られました。おめでとうございます。
　皆さまには内閣総理大臣からお祝い状と記念品、芸
西村からの記念品が贈呈されました。訪問時には皆さん
元気にお出迎えしていただきました。ご家族が同席され
た方は一緒にお祝いをされました。
　これからもお元気にお過ごしください。

百歳おめでとうございます祝

　芸西村民会館ホールで、第46回芸西村芸能発表会が開催されま
した。今年は、8団体78名の出演者の方が10演目行い、観客を魅了
しました。大正琴の聞き心地の良いメロディーを奏でる演奏から始
まり、歌・ダンスや楽器演奏、子ども会の波濤太鼓の迫力ある演奏、
謡曲など各サークルの日頃の練習の成果を発揮しました。約120人
の観客からは暖かい拍手が送られ、一緒に踊ったり口ずさんだりと
会場が一体となって楽しいステージとなりました。

11月3日（月・祝）
46回 芸西村芸能発表会第　子どもの養育、家庭環境、心やからだ、虐待、子どもの権利などの子どもに関する

ことについて相談に応じます。相談内容については、秘密を守ります。

★10月から児童家庭相談員が２名体制となり、相談日が増えました★

相談日：月曜～金曜 10：00～１２：00・13：00～16：00
（土日祭日は除く）　

場　所：村民会館2階相談室　　相談料：無料 （要予約）

あなたはどっち？？
自分の血圧タイプを知って効率的に生活改善をしよう！

『 シンプル イズ ベスト！ 』『 シンプル イズ ベスト！ 』
どんな方法でも血圧を下げることが重要です。
どちらのタイプも減塩、運動の両方が大切です。 生活習慣改善で、
血管を守りましょう！

児童家庭相談室からのお知らせ

■お問い合わせ　芸西村家庭児童相談室　☎33-2171

秘密
厳守

『塩分もりもり』タイプ

減 塩
・朝、顔がむくんでいる又は、夜トイレによく行く
・高血圧家系である
・上と下の血圧の差が小さくて、下の血圧が高い

『塩分もりもり』タイプのあなたは…

まずは 減塩 からはじめよう！

簡単に減塩できるポイント

①麺類のスープは飲まない
②加工食品（漬物、練り物、ハムやベーコンなど）
　はできるだけ控える
③みそ汁は具だくさんにして汁を減らす
④だしのうま味、酢・かんきつ類の酸味、
　香味野菜や香辛料を活用する
⑤減塩タイプの調味料を使う
⑥調味料は「かける」より、小皿で「つける」

『血管カチカチ』タイプ

運 動
・血圧のばらつきが大きい
・上と下の血圧の差が大きい（65以上）

『血管カチカチ』タイプのあなたは…

まずは 運動 からはじめよう！
1週間で2.5時間（150分）の運動でOK！
例えば…
①1日30分のウォーキングを週5日
②週末にランニングや筋トレで150分

おすすめの運動

・ウォーキング（早歩き）
・ステップ運動
・スロージョギング
・ランニング　などの有酸素運動

お家の中で
お手軽に

ステップ運動♪
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（25筆：内訳 単有18筆、共有部分のみ7筆)

●場所：芸西村久重字板渕乙1861番
　　　　の土地など
●売買金額：要相談

（無償での譲渡も検討いたします。）
●その他の費用
　登録免許税、不動産取得税等がかか
　ります
●条件など
　家庭裁判所の許可が必要です
■お問い合わせ
〒７８１‒５７０１ 芸西村和食甲２４６番地４
不在者財産管理人（司法書士）吉永 文明
☎３３‒２５３９ （平日 ８：３０～17：３０）

※不在者財産管理人制度とは
　不在者財産管理人制度は、不在者となった人の財産が
放置される様々な問題を解決するために設けられました。
　例えば、不在者の名義のままの家屋が朽ちてしまったり、
固定資産税が滞納されたりするなどの問題を防ぐととも
に、災害などが発生した場合の所有者との交渉を速やかに
行うことが可能になります。

※不在者財産管理人とは
　不在者財産管理人は、家庭裁判所から選任され、不在者
の財産を代理で管理・保存する役割を担います。

〇芸西村生活支援地域振興券
〇敬老祝い商品券
有効期限は、令和８年１月31日です。
期限を過ぎると使用できませんので、

お早めにご利用ください。
■お問い合わせ　健康福祉課　☎33-2112

久重の山林の
取得希望者を探して
います。

久重の山林の
取得希望者を探して
います。

有効期限が  　
近づいています！
有効期限が  　
近づいています！

　10月25日、琴ヶ浜松原野外劇場周辺で「琴ヶ浜 
竹灯りの宵」を開催しました。
　このイベントに向け、10月10日から13日にかけ
て竹灯りの制作を行いました。集落活動センター、
芸西中学校の生徒さん、そしてボランティアの皆さ
ん等、延べ220名にご協力いただきました。切り出
した370本の竹を使って大小約600基の竹灯りが
作られ、約1,000本のろうそくと1,000灯のLEDが、
夜の琴ヶ浜を彩り幻想的な雰囲気に包まれました。
　会場にはアーチ型をはじめ様々な形や模様を
描いた竹灯りが並び、LEDゾーンにはフォトスポッ
ト用の竹灯りも設置されました。多くの親子連れ
や友人、恋人たちが竹灯りを眺めたり写真撮影を
楽しみました。
　当日は小雨の降る時間帯もありましたが、約
3,000名の方にお越しいただき、ステージではジャ
ズなどの生演奏が行われました。浜辺は竹灯りの
優しい光と音楽や食事を楽しむ方で大いに賑わ
いました。
　制作、準備、片付けにご協力いただいた皆さま、
本当にありがとうございました。
　また今年度も、第2弾としてメルキュール高知土
佐リゾート＆スパの中庭でライトアップを開催します。
点灯期間は下記の通りですので、ぜひお越しくだ
さい。

□開催期間：１２月１日（月）～１月12日（月）
□点灯時間：１７：00～２２：00
□場所：メルキュール高知土佐リゾート＆スパ 中庭
    ※出店等はありません。

□お問い合わせ
　竹あかり実行委員会事務局
　（芸西村役場企画振興課内）　☎３３­２１１４
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誰でもかんたんに出来る！

「和風マーボーなす」 【作り方】
① なすはヘタを取って、縦半分に切った後、食べやすい大きさに
　 切る。切ったなすは、水にさらしてアク抜きする。玉ねぎはみじ
　 ん切りにする。
② フライパンに、鶏ひき肉としょうが、にんにく、だし汁を入れ
　 ほぐしながら煮る。
③ 鶏ひき肉に火が入ったら、玉ねぎとなすを入れてやわらかくな
　 るまで煮る。
④ ③に調味料を入れて、１分程煮る。
　 １度火を止めて、水溶き片栗粉を回し入れ、
　 火をつけてとろみをつけたら完成！

トロトロのおなすが
美味しい！

芸西村食生活改善推進員

（ヘルスメイト）さんの

野菜のレシピ
なす

【材料 4人分】
なす ……………………
鶏ひき肉 …………………
玉ねぎ ……………………
生姜・にんにく …………………………
だし汁 ………………………………

調味料
　　みそ …………………

　　　　　しょうゆ ……………　　 

2～3本 　　　　
100g 　　　　
1/2玉 　　　　

少々
150cc
 大さじ 1
小さじ 1

1人分の栄養量：エネルギー 111 kcal、たんぱく質 6.7ｇ、脂質 3.4ｇ、炭水化物 13.3ｇ、塩分 0.9ｇ

 ■減塩啓発

　ヘルスメイト特製減塩みそ汁を試食していただき、
自宅みそ汁と比べてもらいました。自宅から持参して
いただいたみそ汁の塩分測定を行い、減塩の大切さを
啓発しました。

 ■テキストを使った脳トレーニング

　都道府県ひらがな並び替えや、まちがい探しなどの
脳トレクイズに挑戦しました。皆さん集中力を発揮し
て真剣に取り組んでいました。

 ■「健康になれるバランス食のお話」

　管理栄養士から、これからも元気で過ごすための食
事についてお話がありました。
　「１日3食しっかり食べること」「たんぱく質になる
食品を毎食摂ること」「食べたら運動すること」など、
プレゼントのランチョンマットを見ながら、熱心に説
明を聞いてくれました。

 

  ■ランチ交流会

　ヘルスメイトが心を込めて作ったランチをいただき
ながら、交流会を行いました。

　参加者の方から「美味しかった」「満足した」といった声
をいただきました。中には「運動せないかんねぇ。」や「家
に帰ったら、家族に今日の話を教えちゃらないかん。」
といった感想も聞かれ、健康の輪が広がっていく良い機
会になったと思います。

シニアカフェ　

～シニア世代から健康づくりの輪を広げよう～

シニアカフェ　

～シニア世代から健康づくりの輪を広げよう～

芸西村食生活改善推進協議会　ヘルスメイトの活動報告芸西村食生活改善推進協議会　ヘルスメイトの活動報告

〈当日の献立〉

・ごぼうの炊き込みご飯  ・ささみの梅肉はさみ揚げ
・いとこ煮  ・キャベツのしゃきしゃきサラダ

　9月3日（水）シニアカフェを開催しました。シニア世代 26名の方が参加してくださいました。

◀役場からの お知らせ

　障害福祉ガイドは、芸西村にお住まいの障がいのある
方及びそのご家族の方、介護者の方がご利用いただける
サービスを紹介したものです。
　「こんな時どうしたらいい？」「どんな事業所がある
の？」「多目的トイレの場所はどこ？」などのちょっとし
たお困りなどがあれば、ぜひご覧ください。
　ご希望の方は下記まで、ご連絡ください。

ができました！
芸西村障害福祉ガイド芸西村障害福祉ガイド芸西村障害福祉ガイド芸西村障害福祉ガイド

芸西村障害福祉ガイド

■お問い合わせ　
　健康福祉課　障害担当　☎33-2112
　芸西村社会福祉協議会　☎32-2211
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誰でもかんたんに出来る！

「和風マーボーなす」 【作り方】
① なすはヘタを取って、縦半分に切った後、食べやすい大きさに
　 切る。切ったなすは、水にさらしてアク抜きする。玉ねぎはみじ
　 ん切りにする。
② フライパンに、鶏ひき肉としょうが、にんにく、だし汁を入れ
　 ほぐしながら煮る。
③ 鶏ひき肉に火が入ったら、玉ねぎとなすを入れてやわらかくな
　 るまで煮る。
④ ③に調味料を入れて、１分程煮る。
　 １度火を止めて、水溶き片栗粉を回し入れ、
　 火をつけてとろみをつけたら完成！

トロトロのおなすが
美味しい！

芸西村食生活改善推進員

（ヘルスメイト）さんの

野菜のレシピ
なす

【材料 4人分】
なす ……………………
鶏ひき肉 …………………
玉ねぎ ……………………
生姜・にんにく …………………………
だし汁 ………………………………

調味料
　　みそ …………………

　　　　　しょうゆ ……………　　 

2～3本 　　　　
100g 　　　　
1/2玉 　　　　

少々
150cc
 大さじ 1
小さじ 1

1人分の栄養量：エネルギー 111 kcal、たんぱく質 6.7ｇ、脂質 3.4ｇ、炭水化物 13.3ｇ、塩分 0.9ｇ

 ■減塩啓発

　ヘルスメイト特製減塩みそ汁を試食していただき、
自宅みそ汁と比べてもらいました。自宅から持参して
いただいたみそ汁の塩分測定を行い、減塩の大切さを
啓発しました。

 ■テキストを使った脳トレーニング

　都道府県ひらがな並び替えや、まちがい探しなどの
脳トレクイズに挑戦しました。皆さん集中力を発揮し
て真剣に取り組んでいました。

 ■「健康になれるバランス食のお話」

　管理栄養士から、これからも元気で過ごすための食
事についてお話がありました。
　「１日3食しっかり食べること」「たんぱく質になる
食品を毎食摂ること」「食べたら運動すること」など、
プレゼントのランチョンマットを見ながら、熱心に説
明を聞いてくれました。

 

  ■ランチ交流会

　ヘルスメイトが心を込めて作ったランチをいただき
ながら、交流会を行いました。

　参加者の方から「美味しかった」「満足した」といった声
をいただきました。中には「運動せないかんねぇ。」や「家
に帰ったら、家族に今日の話を教えちゃらないかん。」
といった感想も聞かれ、健康の輪が広がっていく良い機
会になったと思います。

シニアカフェ　

～シニア世代から健康づくりの輪を広げよう～

シニアカフェ　

～シニア世代から健康づくりの輪を広げよう～

芸西村食生活改善推進協議会　ヘルスメイトの活動報告芸西村食生活改善推進協議会　ヘルスメイトの活動報告

〈当日の献立〉

・ごぼうの炊き込みご飯  ・ささみの梅肉はさみ揚げ
・いとこ煮  ・キャベツのしゃきしゃきサラダ

　9月3日（水）シニアカフェを開催しました。シニア世代 26名の方が参加してくださいました。

◀役場からの お知らせ

　障害福祉ガイドは、芸西村にお住まいの障がいのある
方及びそのご家族の方、介護者の方がご利用いただける
サービスを紹介したものです。
　「こんな時どうしたらいい？」「どんな事業所がある
の？」「多目的トイレの場所はどこ？」などのちょっとし
たお困りなどがあれば、ぜひご覧ください。
　ご希望の方は下記まで、ご連絡ください。

ができました！
芸西村障害福祉ガイド芸西村障害福祉ガイド芸西村障害福祉ガイド芸西村障害福祉ガイド

芸西村障害福祉ガイド

■お問い合わせ　
　健康福祉課　障害担当　☎33-2112
　芸西村社会福祉協議会　☎32-2211
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■お問い合わせ　健康福祉課　☎３３‒２１１２　　保健センター  ☎３３‒４１５６

保健センターだより保健センターだより

■お問い合わせ　健康福祉課　☎３３-２１１２　　保健センター 　☎３３-４１５６
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■お問い合わせ　健康福祉課　☎３３‒２１１２　　保健センター  ☎３３‒４１５６

保健センターだより保健センターだより

■お問い合わせ　健康福祉課　☎３３-２１１２　　保健センター 　☎３３-４１５６
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◀役場からの お知らせ

地 域  包  括  支  援  セ  ン  タ  ー  だ  よ  り地  域  包  括  支  援  セ  ン  タ  ー  だ  よ  り

■お問い合わせ　芸西村地域包括支援センター　☎３３ー２２４５

ＮＰＯ法人フレイルサポート仁淀川の
取り組みを学んできました！

ＮＰＯ法人フレイルサポート仁淀川の
取り組みを学んできました！

ＮＰＯ法人フレイルサポート仁淀川の
取り組みを学んできました！

ＮＰＯ法人フレイルサポート仁淀川の
取り組みを学んできました！

　フレイルサポーターとは、フレイルチェック測定会をはじめとした「フレイル予防」の啓発
活動を地域に広める市民ボランティアの一つで全国に展開しています。令和６年度に開催し
たフレイル予防講演会の縁で、「NPO法人フレイルサポート仁淀川」へ９月４日に総勢９人
（芸西村民と職員）が視察に行ってきました。仁淀川町のフレイルサポーター活動の一つで
ある“ハツラッツ”は３か月間短期集中型の運動クラブで、その様子はテレビ番組等でも紹介
されました。視察ではハツラッツを実際に体験してきました。

どんなことをしているの？
　週２回、合計24回、毎回３時間ストレッチと下肢３点機器を使った運動と講和を実施して
います。遠い地区から参加するメンバーもおり、みんなで一緒に昼食を食べて帰ります。

全員がフレイルサポーター
　“ハツラッツ” に初めてチャレンジする人は、まずフレイルサポーター養成を受講してフレイル
の知識を深めます。そしてフレイルサポーターになり、おそろいの黄緑色ポロシャツを着て “ハ
ツラッツ” に参加します。

仲間がいるから元気になれる！
　“ハツラッツ”では、チャレンジする人をまな板の上の「鯉さん」、サポートする人を「お支えさん」
と呼び、運動のお手伝いやリズムの声かけ等を「お支えさん」が行います。器具の準備や後片付
けもみんなで行い、まさにフレイルサポーターが主体となって“ハツラッツ”を運営していました。
　会場まで送迎サービスはなく、仲間同士が誘い合い乗り合わせて自主的に参加していました。

～視察に参加した方の声～

　「固かった体もストレッチで手が
届くようになった」「周囲の人が声
かけあって活動する姿を見て、前
向きな気持ちになれた」「皆さんが
親切、芸西村でもこんな活動をし
たらよいと思った」

フレイルサポーターに興味が
ある方は、下記まで
ご連絡ください。

『Sマーク』を
ご存知ですか！
〈標準営業約款制度〉
　高知県では、理容・美容・クリーニングの３業種で、厚
生労働大臣の認めたルールに従って、安心・安全・清潔の
サービスを提供しているお店を、標準営業約款登録店舗
とし、Ｓマークの表示でお知らせしています。
　毎年11月を「標準営業約款普及登録促進月間」として、
消費者の皆様へはＳマークの周知、営業者の方には登録
を呼びかけています。
　お近くの店先を探してみませんか。

■お問い合わせ
　(公財)高知県生活衛生営業指導センター
　☎088-855-5100

　高校、大学等への入学時・在学中にかかる費用を対
象とした公的な融資制度です。
【ご融資額】  お子さま1人あたり350万円以内
【金利】  年3.15% 固定金利 

※「母子家庭」、「父子家庭」、「交通遺児家庭」、
　「世帯年収200万円（所得132万円）以内の
　方」 または「子ども3人以上の世帯かつ世帯
　年収500万円（所得356万円）以内の方」は
　年2.75% （令和7年9月1日現在）

【ご返済期間】  20 年以内
【お使いみち】  入学金、授業料、教科書代、塾代、自宅外
　　　　　　　通学に必要な住居費用など
【ご返済方法】  毎月元利均等返済
　　　　　　　（ボーナス時増額返済も可能）
【保証】  （公財）教育資金融資保証基金
　　　  （連帯保証人による保証も可能）
　詳しくは、HP（「国の教育ローン」で検索）または、教育
ローンコールセンター（☎0570-008656（ナビダイヤ
ル）または、☎03-5321-8656）までお問い合わせくだ
さい。

　高知労働局では、県内すべての労働者に適用される
「高知県最低賃金」を改正し、令和７年12月１日から施行
することとしました。
　この決定により、12月１日以降分として労働者に支払
う賃金は､１時間1，023円以上としなければなりません。
■お問い合わせ　
　高知労働局（賃金室）　☎088-885-6024
　安芸労働基準監督署　☎35-2128

お子さまの教育資金を
「国の教育ローン」が
サポート！（日本政策金融公庫）

最低賃金改正のお知らせ

高知城歴史博物館 催しのお知らせ

高知県立高知城歴史博物館 開館時間：9:00～18:00（日曜日は8時～18時） 〒780-0842 高知市追手筋2-7-5
電話：088-871-1600　FAX：088-871-1619　HP：https://www.kochi-johaku.jp/

企画展
「春を寿ぐ－めでたきかざり・祈りのかたち－」
　新春を祝うおめでたい意匠の美術品や桃の節句にかざる雛
人形や雛道具など、春にちなんだ資料を展示します。
会　期：令和8年1月1日（木・祝）～3月8日（日）
観覧料：800円（高知城とのセット券1,040円）

　　　　　 ※高校生以下は無料
　　　　　 ※高知県または高知市長寿手帳をお持ちの方は無料

歌川貞秀 隅田川新梅屋敷図
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◀役場からの お知らせ

地 域  包  括  支  援  セ  ン  タ  ー  だ  よ  り地  域  包  括  支  援  セ  ン  タ  ー  だ  よ  り

■お問い合わせ　芸西村地域包括支援センター　☎３３ー２２４５

ＮＰＯ法人フレイルサポート仁淀川の
取り組みを学んできました！

ＮＰＯ法人フレイルサポート仁淀川の
取り組みを学んできました！

ＮＰＯ法人フレイルサポート仁淀川の
取り組みを学んできました！

ＮＰＯ法人フレイルサポート仁淀川の
取り組みを学んできました！

　フレイルサポーターとは、フレイルチェック測定会をはじめとした「フレイル予防」の啓発
活動を地域に広める市民ボランティアの一つで全国に展開しています。令和６年度に開催し
たフレイル予防講演会の縁で、「NPO法人フレイルサポート仁淀川」へ９月４日に総勢９人
（芸西村民と職員）が視察に行ってきました。仁淀川町のフレイルサポーター活動の一つで
ある“ハツラッツ”は３か月間短期集中型の運動クラブで、その様子はテレビ番組等でも紹介
されました。視察ではハツラッツを実際に体験してきました。

どんなことをしているの？
　週２回、合計24回、毎回３時間ストレッチと下肢３点機器を使った運動と講和を実施して
います。遠い地区から参加するメンバーもおり、みんなで一緒に昼食を食べて帰ります。

全員がフレイルサポーター
　“ハツラッツ” に初めてチャレンジする人は、まずフレイルサポーター養成を受講してフレイル
の知識を深めます。そしてフレイルサポーターになり、おそろいの黄緑色ポロシャツを着て “ハ
ツラッツ” に参加します。

仲間がいるから元気になれる！
　“ハツラッツ”では、チャレンジする人をまな板の上の「鯉さん」、サポートする人を「お支えさん」
と呼び、運動のお手伝いやリズムの声かけ等を「お支えさん」が行います。器具の準備や後片付
けもみんなで行い、まさにフレイルサポーターが主体となって“ハツラッツ”を運営していました。
　会場まで送迎サービスはなく、仲間同士が誘い合い乗り合わせて自主的に参加していました。

～視察に参加した方の声～

　「固かった体もストレッチで手が
届くようになった」「周囲の人が声
かけあって活動する姿を見て、前
向きな気持ちになれた」「皆さんが
親切、芸西村でもこんな活動をし
たらよいと思った」

フレイルサポーターに興味が
ある方は、下記まで
ご連絡ください。

『Sマーク』を
ご存知ですか！
〈標準営業約款制度〉
　高知県では、理容・美容・クリーニングの３業種で、厚
生労働大臣の認めたルールに従って、安心・安全・清潔の
サービスを提供しているお店を、標準営業約款登録店舗
とし、Ｓマークの表示でお知らせしています。
　毎年11月を「標準営業約款普及登録促進月間」として、
消費者の皆様へはＳマークの周知、営業者の方には登録
を呼びかけています。
　お近くの店先を探してみませんか。

■お問い合わせ
　(公財)高知県生活衛生営業指導センター
　☎088-855-5100

　高校、大学等への入学時・在学中にかかる費用を対
象とした公的な融資制度です。
【ご融資額】  お子さま1人あたり350万円以内
【金利】  年3.15% 固定金利 

※「母子家庭」、「父子家庭」、「交通遺児家庭」、
　「世帯年収200万円（所得132万円）以内の
　方」 または「子ども3人以上の世帯かつ世帯
　年収500万円（所得356万円）以内の方」は
　年2.75% （令和7年9月1日現在）

【ご返済期間】  20 年以内
【お使いみち】  入学金、授業料、教科書代、塾代、自宅外
　　　　　　　通学に必要な住居費用など
【ご返済方法】  毎月元利均等返済
　　　　　　　（ボーナス時増額返済も可能）
【保証】  （公財）教育資金融資保証基金
　　　  （連帯保証人による保証も可能）
　詳しくは、HP（「国の教育ローン」で検索）または、教育
ローンコールセンター（☎0570-008656（ナビダイヤ
ル）または、☎03-5321-8656）までお問い合わせくだ
さい。

　高知労働局では、県内すべての労働者に適用される
「高知県最低賃金」を改正し、令和７年12月１日から施行
することとしました。
　この決定により、12月１日以降分として労働者に支払
う賃金は､１時間1，023円以上としなければなりません。
■お問い合わせ　
　高知労働局（賃金室）　☎088-885-6024
　安芸労働基準監督署　☎35-2128

お子さまの教育資金を
「国の教育ローン」が
サポート！（日本政策金融公庫）

最低賃金改正のお知らせ

高知城歴史博物館 催しのお知らせ

高知県立高知城歴史博物館 開館時間：9:00～18:00（日曜日は8時～18時） 〒780-0842 高知市追手筋2-7-5
電話：088-871-1600　FAX：088-871-1619　HP：https://www.kochi-johaku.jp/

企画展
「春を寿ぐ－めでたきかざり・祈りのかたち－」
　新春を祝うおめでたい意匠の美術品や桃の節句にかざる雛
人形や雛道具など、春にちなんだ資料を展示します。
会　期：令和8年1月1日（木・祝）～3月8日（日）
観覧料：800円（高知城とのセット券1,040円）

　　　　　 ※高校生以下は無料
　　　　　 ※高知県または高知市長寿手帳をお持ちの方は無料

歌川貞秀 隅田川新梅屋敷図
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教育の窓教育の窓

『にっこり笑顔があふれる
　　　　　　　　　０歳児クラス』
『にっこり笑顔があふれる
　　　　　　　　　０歳児クラス』 芸西

保育所
芸西
幼稚園

　
４
月
当
初
は
１
名
で
ス
タ
ー
ト
し
た
０

歳
児
ク
ラ
ス
で
す
が
、
５
月
に
１
名
、
９

月
に
２
名
、
10
月
に
１
名
の
お
友
だ
ち
が

入
所
し
、
ぐ
っ
と
に
ぎ
や
か
に
な
り
ま
し

た
。
に
こ
に
こ
笑
顔
、
泣
き
声
、
そ
し
て

「
や
っ
て
み
た
い
！
」
の
気
持
ち
。
０
歳
児
ク
ラ

ス
に
は
、
毎
日
た
く
さ
ん
の
成
長
の
芽
が
あ
ふ

れ
て
い
ま
す
。

��

押
し
入
れ
の
影
か
ら
ひ
ょ
っ
こ
り
顔
を

出
し
て
み
た
り
、
お
友
だ
ち
の
ま
ね
を
し

て
一
緒
に
出
た
り
入
っ
た
り
…
。
夢
中
で

遊
ぶ
姿
に
、
見
て
い
る
大
人
も
思
わ
ず
笑

顔
に
な
り
ま
す
。

��

バ
ッ
グ
の
中
に
ご
ち
そ
う
を
詰
め
た

り
、
牛
乳
パ
ッ
ク
の
箱
を
高
く
積
み
上
げ

て
み
た
り
と
、
自
分
な
り
の
遊
び
を
楽
し

む
子
ど
も
た
ち
。
お
気
に
入
り
の
お
も

ち
ゃ
を
手
に
す
る
と
、
お
友
だ
ち
も
興
味

を
も
ち
、
時
に
は
取
り
合
い
に
な
っ
て
涙

が
出
る
こ
と
も
あ
り
ま
す
。「
自
分
の
思

い
」
を
少
し
ず
つ
表
す
よ
う
に
な
り
、
関

わ
り
も
出
て
き
て
い
ま
す
。

��

絵
を
指
さ
し
て
「
こ
れ
な
あ
に
？
」
と

保
育
者
の
顔
を
見
た
り
、
新
し
く
入
園
し

た
お
子
さ
ん
も
少
し
ず
つ
保
育
所
生
活

に
慣
れ
、
興
味
や
関
心
を
広
げ
て
い
る
姿

が
あ
り
ま
す
。

　
０
歳
児
な
り
に
日
々
成
長
し
、
生
活
や
遊
び

の
中
で
一
歩
一
歩
自
分
の
世
界
を
広
げ
て
い
る

様
子
が
感
じ
ら
れ
ま
す
。

　
今
後
も
、
温
か
く
見
守
っ
た
り
、
子
ど
も
た

ち
が
求
め
た
り
必
要
な
時
に
は
丁
寧
に
関
わ
る

こ
と
を
心
掛
け
な
が
ら
、
保
育
に
あ
た
っ
て
い

き
た
い
と
思
い
ま
す
。

楽しかった！ おたのしみほいく！楽しかった！ おたのしみほいく！

おおきくなあれ！かぼちゃ！おおきくなあれ！かぼちゃ！

　
年
長
組
の
子
ど
も
た
ち
と
先
生
だ
け
で
夕
暮
れ
ま
で
一
緒

に
過
ご
す
特
別
な
一
日
、
お
楽
し
み
保
育
を
行
い
ま
し
た
。

お
楽
し
み
保
育
は
、
子
ど
も
た
ち
の
社
会
性
や
表
現
力
を

育
み
楽
し
い
思
い
出
を
作
る
た
め
の
大
切
な
機
会
で
す
。

　
プ
ロ
グ
ラ
ム
に
沿
っ
て
活
動
が
流
れ
て
い
き
ま
す
。
３
時

に
は
食
べ
る
楽
し
み
、「colla_tion

」さ
ん
の
か
き
氷
に
果

物
や
マ
ー
ブ
ル
チ
ョ
コ
レ
ー
ト
な
ど
を
自
分
で
ト
ッ
ピ
ン
グ
！

３
時
半
に
は
、
４
つ
の
グ
ル
ー
プ
が
先
生
と
一
緒
に
考
え
た
出

し
物
の
発
表
。
劇
・
ダ
ン
ス
・
ジ
ェ
ス
チ
ャ
ー
ゲ
ー
ム
・
マ
ジ
ッ

ク
シ
ョ
ー
と
内
容
は
い
ろ
い
ろ
で
す
。
ど
の
グ
ル
ー
プ
も
工
夫

を
こ
ら
し
て
の
発
表
で
ジ
ェ
ス
チ
ャ
ー
ゲ
ー
ム
で
は
、
そ
っ
く

り
な
動
物
の
動
き
に
、
ア
ン
コ
ー
ル
の
声
が
か
か
り
ま
し
た
。

５
時
は
少
し
早
め
の
夕
ご
飯
、
年
長
組
み
ん
な
で
、
カ
レ
ー
の

食
材
を
切
り
ま
し
た
。
ナ
ス
が
た
っ
ぷ
り
入
っ
た
カ
レ
ー
ラ
イ

ス
を
み
ん
な
で
ペ
ロ
リ
と
た
い
ら
げ
ま
し
た
。
お
楽
し
み
保
育

の
フ
ィ
ナ
ー
レ
は
、
花
火
！
子
ど
も
も
先
生
も
歓
声
を
上
げ

な
が
ら
、
夜
空
に
上
が
る
花
火
を
見
ま
し
た
。

　
み
ん
な
で
力
を
合
わ
せ
て
出
し
物
を
し
た

り
、
い
つ
も
と
は
違
っ
た
お
や
つ
や
夕
食
を
友

だ
ち
と
食
べ
た
こ
と
な
ど
、
楽
し
さ
を
友
だ
ち

と
共
有
で
き
た
こ
と
は
良
い
経
験
だ
っ
た
の
で

は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

　
８
月
の
終
わ
り
頃
、
園
舎
西
側
の
畑
に
、
４
歳
児
が
か
ぼ

ち
ゃ
の
苗
を
植
え
ま
し
た
。
夏
の
暑
さ
に
負
け
な
い
よ
う
に
、

せ
っ
せ
と
子
ど
も
た
ち
は
水
や
り
を
し
ま
し
た
。
す
る
と
、

か
ぼ
ち
ゃ
が
、
あ
っ
と
い
う
間
に
グ
ン
グ
ン
、
グ
ン
グ
ン
と
ツ
ル

を
伸
ば
し
、
丈
夫
な
葉
を
い
っ
ぱ
い
つ
け
、
黄
色
い
大
き
な

花
が
咲
き
ま
し
た
。「
花
が
さ
い
ち
ゅ
う
で
！
」
子
ど
も
た
ち

は
、
発
見
を
喜
び
、
今
度
は
小
さ
な
実
を
見
つ
け
る
と
「
大

き
く
な
あ
れ
」
と
期
待
を
膨
ら
ま
せ
て
い
ま
し
た
。
ど
ん
な

大
き
な
か
ぼ
ち
ゃ
に
な
る
だ
ろ
う
と
期
待
は
膨
ら
む
い
っ
ぽ

う
で
し
た
が
、
自
分
た
ち
が
思
う
よ
う
に
大
き
く
な
り
ま
せ

ん
…
。
そ
こ
で
、
卒
園
児
の
お
父
さ
ん
で
か
ぼ
ち
ゃ
の
先
生

に
連
絡
を
取
り
、
か
ぼ
ち
ゃ
の
様
子
を
見
に
来
て
も
ら
い
ま

し
た
。「
か
ぼ
ち
ゃ
の
実
の
下
に
カ
ヤ
の
葉
を
敷
く
と
い
い
よ
」

と
、
カ
ヤ
の
葉
を
敷
い
て
く
れ
ま
し
た
。
こ
れ
で
安
心
と
か
ぼ

ち
ゃ
が
大
き
く
な
る
の
を
待
ち

ま
し
た
。
し
か
し
、
大
き
く
な
り

ま
せ
ん
。
ど
う
も
大
き
く
な
ら

な
い
種
類
の
か
ぼ
ち
ゃ
だ
っ
た

よ
う
で
す
が
、
ど
う
や
っ
て
食

べ
よ
う
か
と
、
子
ど
も
た
ち
と

収
穫
を
楽
し
み
に
し
て
い
ま
す
。

おいしいカ
レー

作ろうね
カレー、
おいしいね

～

これ、何かわかる？「くま！！」

カヤの布団を
敷いて… 大きくなりゆうねぇ

フワフワな氷が出てきた！！

バァ～ ��

（お外で）
何してるの
かな？

これなに？
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教育の窓 募集！
催し

　日本は地震が多く、いずれ南海トラフ地震が来るとい
う想定で地震や津波について学びました。時と場所に
よってどう逃げればよいのか、どこに逃げたらよいのかを
ハザードマップを使って確認しました。自分の身は自分
で守り、時には人を助ける行動をとるということが大事だ
と理解しました。

「げいせいにほんごサロン」

■お問い合わせ　教育委員会　☎33-2400

防災・自分で身を守るために
9月2日

　受講者の方に、日本語で自分の国のおススメの場所・
食べ物・特産物など、たくさんの良いところを紹介しても
らいました。有名なところから、地元の人しか知らないよ
うなことまで知ることができ、楽しく新しい発見ができた
学習でした。

自分の国のいいところを話そう
10月7日 　奨学資金貸付を下記の通り受け付けします。ご希望

があれば手続きをしてください。

●目的
　経済的理由により就学が困難と認められる方に対し、
学資を貸与して就学を援助し、有為な人材を育成する。

●貸与条件
①引き続き１年以上芸西村にお住まいの方のお子様
②勉学意欲がある学生で経済的理由により就学が困
　難な方
③税金等の滞納がない世帯であること
④世帯の所得が定める基準以下であること
　令和７年度（令和６年中）の世帯の所得で判定

●奨学資金貸与額

●提出書類
提出書類：教育委員会にあります。
①芸西村奨学資金貸与仮申請書
②世帯の収入所得証明書
③税等の完納証明書

●提出期限：令和７年12月10日（水）
　書類に不備がない状態での提出期限となりますの
で、余裕をもってご相談ください。年度途中での申請
も可能です。手続等についてはお問い合わせください。

■提出・お問い合わせ
　教育委員会　☎３３‒２４００　担当：山本

　５日間、東京都千代田区霞が関に所在する総務省に留学してまい
りました。
　滞在中には内閣総理大臣指名選挙が行われ、国会議事堂周辺で
は警備にあたる警察官の数も普段より多く、独特の緊張感に包まれ
ていました。憲政史上初となる女性総理大臣の誕生という歴史的瞬
間を、身近に感じることができたのは大変貴重な経験でした。
　今回の留学は、市町村に関係する省庁の業務を学ぶとともに、市
町村業務の現状や課題を意見交換という形で共有することを目的
としたものです。私たちが日常業務の中で感じる疑問点や課題、また
業務の中で非効率に感じる点などについて、活発な議論を行いました。
　最も多い日には、午前に２回、午後に３回の意見交換が設定され、
非常に充実した日程となりました。各省庁のオフィスを訪問し、連日
疲労を感じながらも、国の職員の方々と実りある意見交換を行うこ
とができました。芸西村の職員として主張すべき点については、しっ
かりと意見を述べてまいりました。政策を策定する立場の方々と直
接意見を交わす中で、国を動かしているのは私たちと同じ「人」であ
るという当たり前のことを、改めて実感する機会にもなりました。
　国民生活の向上のために細部にまで目を配り、地方職員の意見に
も真摯に耳を傾ける国職員の姿勢に深く感銘を受けました。今回の
留学で得た経験や学びを、今後の業務に生かしてまいりたいと思い
ます。 産業振興課　西森 敬晃

　総務省行政評価局の短期交換留学事業として、東京都内にて施
設見学や意見交換を行いました。
　施設見学では、首相官邸や国立公文書館などを見学しました。
特に国立公文書館では、昭和29年の合併時に国へ提出した書類を
見せていただき、村の歴史を感じるとともに文書保存技術の高さに
驚きました。公文書を作成する行政職員として文書への向き合い方
を考える良い機会となりました。
　意見交換は行政評価局内の各省庁担当室のほか、我々留学生の
関心のある業務について他省庁の方とも意見交換の場を設けてい
ただきました。行政評価局は他の省庁の業務を調査し、改善方法を
検討・提示する立場であることもあり、地方自治体の実務上の課題
や実情について真摯に耳を傾けてくださいました。どの意見交換も
時間が足りないほど活発な議論を行うことができました。
　この短期交換留学を通じて、普段は直接やり取りすることが無い
国の職員の方と顔の見える関係が築けたことや共に留学生として
学んだ他県の市町村職員と情報交換ができたことは非常に有意義
で貴重な経験となりました。この経験を活かして芸西村をより良い
村にできるよう努めてまいります。

総務課　古井 秀明

　令和8年度の新規入所・入園の受け付けを開始します。
　募集要項・提出書類様式は、芸西村教育委員会でお渡
しします。また、芸西村HPに募集案内等の提出書類を掲
載していますので、ご活用ください。在所・在園児について
は、保育所・幼稚園を通じて配布します。
●受付期間
令和7年11月4日（火）～12月3日（水）

●対象児
〈芸西保育所〉
 令和2年4月2日～令和8年４月1日出産予定
〈芸西幼稚園〉
 令和2年4月2日～令和4年4月1日生まれ

※芸西保育所について
　受け付け後、入所基準により審査し、基準に該当
しない場合や定員超過の場合は入所できないことが
あります。また、年度途中の入所で、保育士の確保等
ができない場合も入所できない場合があります。
　年度途中で入所される場合も、保育士確保等の
受け入れ準備が必要ですので、期限までにご連絡く
ださい。

■お問い合わせ　
　教育委員会　☎３３‒２４００　担当：山本

芸西村奨学資金貸与制度
令和８年度
奨学生募集のお知らせ

令和８年度
芸西保育所・芸西幼稚園
園児募集のお知らせ

高等学校等 　　月額　２０,０００円以内

大学等（県内） 　　月額　３０,０００円以内

大学等（県外） 　　月額　４０,０００円以内

※イベントの詳細については、各お問い合わせ先までお問い合わせください。

美波町商工祭
■日時：12月7日（日）10:00～14:00
■場所：薬王寺第3駐車場
●お問い合わせ／美波町商工会
　　　　　　　 ☎0884-77-0759

釣り大会
■日時：12月13日（土）
■場所：佐喜浜漁港
●お問い合わせ
　株式会社シーフロアコントロール
　　　　　　　 ☎088-821-9155

安芸タートルマラソン
■日時：12月14日（日） ※雨天決行
■場所：安芸市体育館スタート
　 10km/10：20　５ｋｍ/10：30
●お問い合わせ／安芸市生涯学習課

 　☎0887-35-1020

四国南東部広域観光連携協議会から高知県東部と徳島県南部のイベント
情報をご紹介します。ちょっと足をのばして出かけてみませんか。四国南東部イベント情報

総務省との短期交換留学に
参加しました！10月20日（月）～24日（金）
※地方自治体職員と総務省行政評価局の若手職員を相互に派遣し、互いの業務
　等を経験するものです。当村から派遣した２名の職員の報告を掲載します。

オリエンテーションの様子
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教育の窓 募集！
催し

　日本は地震が多く、いずれ南海トラフ地震が来るとい
う想定で地震や津波について学びました。時と場所に
よってどう逃げればよいのか、どこに逃げたらよいのかを
ハザードマップを使って確認しました。自分の身は自分
で守り、時には人を助ける行動をとるということが大事だ
と理解しました。

「げいせいにほんごサロン」

■お問い合わせ　教育委員会　☎33-2400

防災・自分で身を守るために
9月2日

　受講者の方に、日本語で自分の国のおススメの場所・
食べ物・特産物など、たくさんの良いところを紹介しても
らいました。有名なところから、地元の人しか知らないよ
うなことまで知ることができ、楽しく新しい発見ができた
学習でした。

自分の国のいいところを話そう
10月7日 　奨学資金貸付を下記の通り受け付けします。ご希望

があれば手続きをしてください。

●目的
　経済的理由により就学が困難と認められる方に対し、
学資を貸与して就学を援助し、有為な人材を育成する。

●貸与条件
①引き続き１年以上芸西村にお住まいの方のお子様
②勉学意欲がある学生で経済的理由により就学が困
　難な方
③税金等の滞納がない世帯であること
④世帯の所得が定める基準以下であること
　令和７年度（令和６年中）の世帯の所得で判定

●奨学資金貸与額

●提出書類
提出書類：教育委員会にあります。
①芸西村奨学資金貸与仮申請書
②世帯の収入所得証明書
③税等の完納証明書

●提出期限：令和７年12月10日（水）
　書類に不備がない状態での提出期限となりますの
で、余裕をもってご相談ください。年度途中での申請
も可能です。手続等についてはお問い合わせください。

■提出・お問い合わせ
　教育委員会　☎３３‒２４００　担当：山本

　５日間、東京都千代田区霞が関に所在する総務省に留学してまい
りました。
　滞在中には内閣総理大臣指名選挙が行われ、国会議事堂周辺で
は警備にあたる警察官の数も普段より多く、独特の緊張感に包まれ
ていました。憲政史上初となる女性総理大臣の誕生という歴史的瞬
間を、身近に感じることができたのは大変貴重な経験でした。
　今回の留学は、市町村に関係する省庁の業務を学ぶとともに、市
町村業務の現状や課題を意見交換という形で共有することを目的
としたものです。私たちが日常業務の中で感じる疑問点や課題、また
業務の中で非効率に感じる点などについて、活発な議論を行いました。
　最も多い日には、午前に２回、午後に３回の意見交換が設定され、
非常に充実した日程となりました。各省庁のオフィスを訪問し、連日
疲労を感じながらも、国の職員の方々と実りある意見交換を行うこ
とができました。芸西村の職員として主張すべき点については、しっ
かりと意見を述べてまいりました。政策を策定する立場の方々と直
接意見を交わす中で、国を動かしているのは私たちと同じ「人」であ
るという当たり前のことを、改めて実感する機会にもなりました。
　国民生活の向上のために細部にまで目を配り、地方職員の意見に
も真摯に耳を傾ける国職員の姿勢に深く感銘を受けました。今回の
留学で得た経験や学びを、今後の業務に生かしてまいりたいと思い
ます。 産業振興課　西森 敬晃

　総務省行政評価局の短期交換留学事業として、東京都内にて施
設見学や意見交換を行いました。
　施設見学では、首相官邸や国立公文書館などを見学しました。
特に国立公文書館では、昭和29年の合併時に国へ提出した書類を
見せていただき、村の歴史を感じるとともに文書保存技術の高さに
驚きました。公文書を作成する行政職員として文書への向き合い方
を考える良い機会となりました。
　意見交換は行政評価局内の各省庁担当室のほか、我々留学生の
関心のある業務について他省庁の方とも意見交換の場を設けてい
ただきました。行政評価局は他の省庁の業務を調査し、改善方法を
検討・提示する立場であることもあり、地方自治体の実務上の課題
や実情について真摯に耳を傾けてくださいました。どの意見交換も
時間が足りないほど活発な議論を行うことができました。
　この短期交換留学を通じて、普段は直接やり取りすることが無い
国の職員の方と顔の見える関係が築けたことや共に留学生として
学んだ他県の市町村職員と情報交換ができたことは非常に有意義
で貴重な経験となりました。この経験を活かして芸西村をより良い
村にできるよう努めてまいります。

総務課　古井 秀明

　令和8年度の新規入所・入園の受け付けを開始します。
　募集要項・提出書類様式は、芸西村教育委員会でお渡
しします。また、芸西村HPに募集案内等の提出書類を掲
載していますので、ご活用ください。在所・在園児について
は、保育所・幼稚園を通じて配布します。
●受付期間
令和7年11月4日（火）～12月3日（水）

●対象児
〈芸西保育所〉
 令和2年4月2日～令和8年４月1日出産予定
〈芸西幼稚園〉
 令和2年4月2日～令和4年4月1日生まれ

※芸西保育所について
　受け付け後、入所基準により審査し、基準に該当
しない場合や定員超過の場合は入所できないことが
あります。また、年度途中の入所で、保育士の確保等
ができない場合も入所できない場合があります。
　年度途中で入所される場合も、保育士確保等の
受け入れ準備が必要ですので、期限までにご連絡く
ださい。

■お問い合わせ　
　教育委員会　☎３３‒２４００　担当：山本

芸西村奨学資金貸与制度
令和８年度
奨学生募集のお知らせ

令和８年度
芸西保育所・芸西幼稚園
園児募集のお知らせ

高等学校等 　　月額　２０,０００円以内

大学等（県内） 　　月額　３０,０００円以内

大学等（県外） 　　月額　４０,０００円以内

※イベントの詳細については、各お問い合わせ先までお問い合わせください。

美波町商工祭
■日時：12月7日（日）10:00～14:00
■場所：薬王寺第3駐車場
●お問い合わせ／美波町商工会
　　　　　　　 ☎0884-77-0759

釣り大会
■日時：12月13日（土）
■場所：佐喜浜漁港
●お問い合わせ
　株式会社シーフロアコントロール
　　　　　　　 ☎088-821-9155

安芸タートルマラソン
■日時：12月14日（日） ※雨天決行
■場所：安芸市体育館スタート
　 10km/10：20　５ｋｍ/10：30
●お問い合わせ／安芸市生涯学習課

 　☎0887-35-1020

四国南東部広域観光連携協議会から高知県東部と徳島県南部のイベント
情報をご紹介します。ちょっと足をのばして出かけてみませんか。四国南東部イベント情報

総務省との短期交換留学に
参加しました！10月20日（月）～24日（金）
※地方自治体職員と総務省行政評価局の若手職員を相互に派遣し、互いの業務
　等を経験するものです。当村から派遣した２名の職員の報告を掲載します。
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教育の窓教育の窓
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　企
画
・
運
営
し
て
く
だ
さ
っ
た
学
Ｐ
委
員
の
皆

さ
ん
、
協
力
し
て
く
だ
さ
っ
た
先
生
方
、
元
気
い
っ

ぱ
い
の
子
ど
も
た
ち
、
そ
し
て
参
加
さ
れ
た
保
護

者
の
皆
さ
ん
、
本
当
に
お
疲
れ
さ
ま
で
し
た
！

に
し
て
答
え
へ
の
思
考
を
深
め
て
い
ま
し
た
。

そ
し
て
、
自
分
が
納
得
す
る
言
葉
の
使
い
方
に

つ
い
て
も
考
え
ま
し
た
。

　「
生
徒
の
考
え
を
つ
な
ぐ
、
も
ど
す
」
と
い
う

過
程
を
合
言
葉
に
し
て
、
教
員
と
生
徒
が
一
緒

に
学
び
合
う
授
業
を
こ
れ
か
ら
も
目
指
し
て
い

き
ま
す
。

〈
２
年
生
の
授
業
の
様
子
〉

●

班
活
動
で
は
、
一
人
だ
け
が
自
分
の
意
見

を
言
う
の
で
は
な
く
、
一
人
ひ
と
り
が
意

見
を
も
っ
て
、
そ
れ
を
出
し
合
っ
て
話
し

合
い
を
し
て
い
た
。

●

自
分
の
意
見
に
理
由
も
つ
け
て
い
た
。

●「
ど
う
い
う
こ
と
？
」
な
ど
の
深
め
合
い

が
活
発
！

●

自
分
の
言
葉
で
ま
と
め
を
伝
え
る
こ
と

が
で
き
て
い
る
。

〈
次
へ
の
ス
テ
ッ
プ
〉

●

自
分
と
違
っ
た
意
見
を
受
け
入
れ
る
。

〈
夢
中
に
な
れ
る
授
業
っ
て
〉

●

自
分
や
仲
間
と
と
も
に
解
決
で
き
た
授
業

●

最
後
に
「
あ
〜
、
な
る
ほ
ど
！
」
と
発
見

が
あ
る
授
業

●

自
分
に
は
な
い
気
づ
き
が
あ
る
授
業

●

あ
、
で
き
そ
う
か
も
！
と
思
え
る
課
題
が

あ
る
授
業

（
生
徒
の
声
の
一
部
を
抜
粋
）
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教育の窓教育の窓

芸西
小学校

芸西
中学校

芸
西
中
学
校
の
授
業
を
つ
く
る
た
め
に

　中
学
校
で
は
、
生
徒
会
執
行
部
の
生
徒
、
全

ク
ラ
ス
の
代
表
委
員
の
生
徒
と
教
員
が
授
業
に

つ
い
て
考
え
る
校
内
研
修
を
各
学
期
に
行
っ
て

い
ま
す
。
こ
の
研
修
は
生
徒
と
教
員
が
同
じ
授

業
を
参
観
し
、
実
施
し
て
い
ま
す
。
授
業
後
に

教
員
は
、
授
業
の
様
子
を
見
た
感
想
、
ま
た
は

授
業
を
受
け
た
感
想
、
授
業
の
イ
メ
ー
ジ
、
夢

中
に
な
れ
る
授
業
と
は
？
な
ど
に
つ
い
て
参
観

生
徒
の
率
直
な
意
見
や
ア
ド
バ
イ
ス
を
聞
き
取

り
ま
す
。
そ
の
後
、
生
徒
か
ら
の
言
葉
も
参
考

に
し
て
、
教
員
同
士
の
研
修
を
行
っ
て
い
ま
す
。

授
業
に
つ
い
て
生
徒
か
ら
意
見
を
も
ら
う
こ
と

が
で
き
る
こ
の
研
修
は
、
教
員
に
と
っ
て
ど
の

よ
う
な
授
業
を
つ
く
る
べ
き
か
に
つ
い
て
継
続

的
に
考
え
る
機
会
に
な
っ
て
い
ま
す
。

　２
学
期
は
９
月
に
、
２
年
生
の
英
語
の
授
業

を
行
い
ま
し
た
。
登
場
人
物
の
言
葉
を
複
数
の

映
画
を
用
い
て
対
比
さ
せ
、
表
現
の
違
い
を
個

人
や
グ
ル
ー
プ
で
考
え
て
問
い
に
対
す
る
答
え

を
探
し
ま
し
た
。
２
年
生
は
、
言
葉
を
伝
え
て

い
る
登
場
人
物
と
そ
の
言
葉
を
受
け
取
る
登
場

人
物
と
の
関
係
の
違
い
、
状
況
の
違
い
を
中
心

６
月
３
日（
火
）

９
月
26
日（
金
）

５
年
生 

稲
刈
り

　５
年
生
が
見
事
に
実
っ
た
稲
を
収
穫
し
ま
し

た
。
青
年
農
業
士
さ
ん
に
鎌
の
使
い
方
を
教
え

て
も
ら
い
な
が
ら
作
業
を
し
ま
し
た
。
鎌
の
使

い
方
に
慣
れ
て
く
る
と
、
手
際
よ
く
稲
を
刈
り

取
っ
て
い
ま
し
た
。
米
作
り
の
大
変
さ
だ
け
で

な
く
、
収
穫
の
喜
び
を
味
わ
う
良
い
機
会
と
な

り
ま
し
た
。

学
年
P
T
A
行
事

　３
年
生
が
Ｋ
ｏ
ｃ
ｈ
ｉ
黒
潮
カ
ン
ト
リ
ー
ク
ラ
ブ

に
行
っ
て
き
ま
し
た
。
プ
ロ
ゴ
ル
フ
ァ
ー
に
教
わ
り
な

が
ら
ゴ
ル
フ
の
体
験
を
し
、
そ
の
あ
と
は
お
い
し
い
ラ

ン
チ
を
お
腹
い
っ
ぱ
い
食
べ
て
、
大
満
足
な
様
子
の
３

年
生
た
ち
で
し
た
。

　地
域
の
中
で
い
ろ
い
ろ
な
こ
と
を
体
験
さ
せ
て
も

ら
い
、
保
護
者
の
方
と
有
意
義
な
時
間
を
過
ご
す
こ

と
が
で
き
ま
し
た
。

10
月
３
日（
金
）

３
年
生 

学
年
P
T
A
行
事

　学
年
Ｐ
Ｔ
Ａ
行
事
と
し
て
「
親
子
で
ミ
ニ
運
動

会
」
を
行
い
ま
し
た
。

　競
技
は
『
親
子
で
く
る
り
ん
ぱ
』『
タ
ッ
チ
し
て

逃
げ
ろ
！
』『
紅
白
リ
レ
ー
』
の
３
つ
で
、
大
人
も

子
ど
も
も
一
緒
に
な
っ
て
身
体
を
思
い
切
り
動
か

し
、
笑
顔
い
っ
ぱ
い
の
時
間
と
な
り
ま
し
た
。
白

熱
し
た
勝
負
に
大
盛
り
上
が
り
で
し
た
！
「
子
ど

も
た
ち
の
足
が
速
く
な
っ
て
い
て
驚
い
た
」
な
ど
、

子
ど
も
た
ち
の
成
長
を
感
じ
ら
れ
る
場
面
も
あ
り
、

親
子
に
と
っ
て
素
敵
な
思
い
出
と
な
り
ま
し
た
。

　最
後
に
は
、
子
ど
も
た
ち
に
ご
褒
美
の
ジ
ュ
ー
ス

も
あ
り
、
互
い
の
頑
張
り
を
認
め
合
う
姿
が
と
て
も

印
象
的
で
し
た
��

　企
画
・
運
営
し
て
く
だ
さ
っ
た
学
Ｐ
委
員
の
皆

さ
ん
、
協
力
し
て
く
だ
さ
っ
た
先
生
方
、
元
気
い
っ

ぱ
い
の
子
ど
も
た
ち
、
そ
し
て
参
加
さ
れ
た
保
護

者
の
皆
さ
ん
、
本
当
に
お
疲
れ
さ
ま
で
し
た
！

に
し
て
答
え
へ
の
思
考
を
深
め
て
い
ま
し
た
。

そ
し
て
、
自
分
が
納
得
す
る
言
葉
の
使
い
方
に

つ
い
て
も
考
え
ま
し
た
。

　「
生
徒
の
考
え
を
つ
な
ぐ
、
も
ど
す
」
と
い
う

過
程
を
合
言
葉
に
し
て
、
教
員
と
生
徒
が
一
緒

に
学
び
合
う
授
業
を
こ
れ
か
ら
も
目
指
し
て
い

き
ま
す
。

〈
２
年
生
の
授
業
の
様
子
〉

●

班
活
動
で
は
、
一
人
だ
け
が
自
分
の
意
見

を
言
う
の
で
は
な
く
、
一
人
ひ
と
り
が
意

見
を
も
っ
て
、
そ
れ
を
出
し
合
っ
て
話
し

合
い
を
し
て
い
た
。

●

自
分
の
意
見
に
理
由
も
つ
け
て
い
た
。

●「
ど
う
い
う
こ
と
？
」
な
ど
の
深
め
合
い

が
活
発
！

●

自
分
の
言
葉
で
ま
と
め
を
伝
え
る
こ
と

が
で
き
て
い
る
。

〈
次
へ
の
ス
テ
ッ
プ
〉

●

自
分
と
違
っ
た
意
見
を
受
け
入
れ
る
。

〈
夢
中
に
な
れ
る
授
業
っ
て
〉

●

自
分
や
仲
間
と
と
も
に
解
決
で
き
た
授
業

●

最
後
に
「
あ
〜
、
な
る
ほ
ど
！
」
と
発
見

が
あ
る
授
業

●

自
分
に
は
な
い
気
づ
き
が
あ
る
授
業

●

あ
、
で
き
そ
う
か
も
！
と
思
え
る
課
題
が

あ
る
授
業

（
生
徒
の
声
の
一
部
を
抜
粋
）
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令和7年9月6日

令和7年9月11日

令和7年10月8日

男

女

女

68歳

103歳

70歳

西分浜西

西組

芝

　名　前　　　　   死亡年月日      性別　　年齢　      地域名

10月水質試験検査報告10月水質試験検査報告
水道水の水質検査は月1回行われています。

項　目

一般細菌

大腸菌群

塩化物イオン

有機物等

ｐＨ値

味

臭　気

色　度

濁　度

遊離残留塩素

判　定

基　準

100/㎖以下

検出されないこと

２００㎎/ℓ以下

１０㎎/ℓ以下

５．８～８．６

異常でないこと

異常でないこと

５度以下

２度以下

１㎎/ℓ以下

長谷配水池系統

0

検出せず

5.5㎎/ℓ

0.3㎎/ℓ未満

7.1

異常なし

異常なし

０.5未満

０.1未満

0.25㎎/ℓ

城本配水池系統

0

検出せず

4.8㎎/ℓ

0.3㎎/ℓ未満

6.9

異常なし

異常なし

０.8

０.1未満 ０.１ ０.1未満

0.20㎎/ℓ

馬ノ上配水池系統

0

検出せず

4.7㎎/ℓ

6.9

異常なし

異常なし

０.9

0.20㎎/ℓ

黒潮配水池系統

0

検出せず

4.7㎎/ℓ

0.3㎎/ℓ未満 0.3㎎/ℓ未満

6.8

異常なし

異常なし

０.7

0.25㎎/ℓ

採 水 日  令和7年10月7日
検査期日　令和7年10月7日～10月14日
検査機関　㈱東洋技研

上記試験項目について異常は認められません

芸西村の人口

令和7年10月末現在
※（　）は、前月比

　男　　1,710（＋8）
　女　　1,846（－6）
合　計　3,556（＋2）
世帯数　1,781（＋9）

お誕生おめでとうございますお誕生おめでとうございます

　名　前　　　   保護者   　　　生年月日 　     性別　地域名

窪田　翠 窪田　就斗 令和7年10月16日 男 西組
 くぼた 　　すい

謹んでお悔やみ申し上げます

心の居場所になったらいいな

小松　康人　　

松本　日出子

藤戸　京子

文
芸
文
芸

収
穫
の
コ
ン
バ
イ
ン
音
風
に
の
り

　農
夫
操
る
姿
勇
ま
し
い

若
き
日
の
旅
の
思
い
出
ア
ル
バ
ム
に

　眺
め
て
偲
ぶ
か
秋
の
夜
長
に

仙

頭

　祥

子

病
棟
に
ゆ
れ
る
影
絵
や
合
歓
の
花

送
り
火
の
燃
え
つ
く
し
た
る
跡
寂
し

嵐
去
り
尾
根
に
架
か
り
し
鰯
雲

山
寺
に
辿
る
坂
道
萩
の
風

風
鈴
の
備
長
炭
の
音
澄
め
る

十
月
桜
咲
き
札
所
に
異
邦
人

琴

洋

句

会

老
い
の
肩
と
ん
と
ん
叩
き
風
抜
け
る

若
か
り
し
レ
ノ
エ
の
歌
を
懐
か
し
み

写
経
し
て
我
が
身
の
老
を
静
め
け
り

　
　
　
　
　
　仙

頭

　祥

子

警察の窓口業務の
受付時間が変わります！

　高知県警察では、業務改善や行政サービスの質の向上を目的
として、一部の窓口業務の受付時間を試行的に変更します。
　県民の皆様のご理解、ご協力をよろしくお願いします。

12月１日（月）から
            受付時間
９：００～1６：００
（12:00～13:00を除きます）

※免許更新、記載事項変更手続きはＨＰを
　確認ください。

主な対象業務
○生活安全
保安関係（銃砲等）、風俗営業、古物営業、
警備業、探偵業、質屋営業
○交通
自動車運転代行業関係、安全運転管理者関係、
道路使用許可、保管場所証明、除外標章申請、
運転免許関係（更新、記載事項変更、マイナ免許
証への持ち方変更）

※この他にも対象となる業務があります。詳しくはHPを確認ください。

　事件事故､落とし物関係､警察相談は
24時間対応します。
　ご不明な点などは､最寄りの警察署､警察本部の各
窓口､免許センターまでお問い合わせください。

詳しくはＨＰで

令和8年
成人式のご案内
日　時　令和8年１月２日(金)　
　　　　13：00から
会　場　村民会館ホール 
対　象　平成１7年４月２日~
　　　　平成18年4月1日生まれの方
　令和8年成人式を上記のとおり開催します。
　式典の案内状は芸西村在住の方、または
芸西小・中学校に在籍していた方を対象に送
付しています。 
　なお、対象の方で案内状が届いていない場
合は、１２月5日（金）までに、氏名・生年月日・
案内状の送付先（世帯主名等）をご連絡くだ
さい。

■お問い合わせ
　教育委員会　☎３３‒２４００　担当：近森
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令和7年9月6日

令和7年9月11日

令和7年10月8日

男

女

女

68歳

103歳

70歳

西分浜西

西組

芝

　名　前　　　　   死亡年月日      性別　　年齢　      地域名

10月水質試験検査報告10月水質試験検査報告
水道水の水質検査は月1回行われています。

項　目

一般細菌

大腸菌群

塩化物イオン

有機物等

ｐＨ値

味

臭　気

色　度

濁　度

遊離残留塩素

判　定

基　準

100/㎖以下

検出されないこと

２００㎎/ℓ以下

１０㎎/ℓ以下

５．８～８．６

異常でないこと

異常でないこと

５度以下

２度以下

１㎎/ℓ以下

長谷配水池系統

0

検出せず

5.5㎎/ℓ

0.3㎎/ℓ未満

7.1

異常なし

異常なし

０.5未満

０.1未満

0.25㎎/ℓ

城本配水池系統

0

検出せず

4.8㎎/ℓ

0.3㎎/ℓ未満

6.9

異常なし

異常なし

０.8

０.1未満 ０.１ ０.1未満

0.20㎎/ℓ

馬ノ上配水池系統

0

検出せず

4.7㎎/ℓ

6.9

異常なし

異常なし

０.9

0.20㎎/ℓ

黒潮配水池系統

0

検出せず

4.7㎎/ℓ

0.3㎎/ℓ未満 0.3㎎/ℓ未満

6.8

異常なし

異常なし

０.7

0.25㎎/ℓ

採 水 日  令和7年10月7日
検査期日　令和7年10月7日～10月14日
検査機関　㈱東洋技研

上記試験項目について異常は認められません

芸西村の人口

令和7年10月末現在
※（　）は、前月比

　男　　1,710（＋8）
　女　　1,846（－6）
合　計　3,556（＋2）
世帯数　1,781（＋9）

お誕生おめでとうございますお誕生おめでとうございます

　名　前　　　   保護者   　　　生年月日 　     性別　地域名

窪田　翠 窪田　就斗 令和7年10月16日 男 西組
 くぼた 　　すい

謹んでお悔やみ申し上げます

心の居場所になったらいいな

小松　康人　　

松本　日出子

藤戸　京子

文
芸
文
芸

収
穫
の
コ
ン
バ
イ
ン
音
風
に
の
り

　農
夫
操
る
姿
勇
ま
し
い

若
き
日
の
旅
の
思
い
出
ア
ル
バ
ム
に

　眺
め
て
偲
ぶ
か
秋
の
夜
長
に

仙

頭

　祥

子

病
棟
に
ゆ
れ
る
影
絵
や
合
歓
の
花

送
り
火
の
燃
え
つ
く
し
た
る
跡
寂
し

嵐
去
り
尾
根
に
架
か
り
し
鰯
雲

山
寺
に
辿
る
坂
道
萩
の
風

風
鈴
の
備
長
炭
の
音
澄
め
る

十
月
桜
咲
き
札
所
に
異
邦
人

琴

洋

句
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警察の窓口業務の
受付時間が変わります！

　高知県警察では、業務改善や行政サービスの質の向上を目的
として、一部の窓口業務の受付時間を試行的に変更します。
　県民の皆様のご理解、ご協力をよろしくお願いします。

12月１日（月）から
            受付時間
９：００～1６：００
（12:00～13:00を除きます）

※免許更新、記載事項変更手続きはＨＰを
　確認ください。

主な対象業務
○生活安全
保安関係（銃砲等）、風俗営業、古物営業、
警備業、探偵業、質屋営業
○交通
自動車運転代行業関係、安全運転管理者関係、
道路使用許可、保管場所証明、除外標章申請、
運転免許関係（更新、記載事項変更、マイナ免許
証への持ち方変更）

※この他にも対象となる業務があります。詳しくはHPを確認ください。

　事件事故､落とし物関係､警察相談は
24時間対応します。
　ご不明な点などは､最寄りの警察署､警察本部の各
窓口､免許センターまでお問い合わせください。

詳しくはＨＰで

令和8年
成人式のご案内
日　時　令和8年１月２日(金)　
　　　　13：00から
会　場　村民会館ホール 
対　象　平成１7年４月２日~
　　　　平成18年4月1日生まれの方
　令和8年成人式を上記のとおり開催します。
　式典の案内状は芸西村在住の方、または
芸西小・中学校に在籍していた方を対象に送
付しています。 
　なお、対象の方で案内状が届いていない場
合は、１２月5日（金）までに、氏名・生年月日・
案内状の送付先（世帯主名等）をご連絡くだ
さい。

■お問い合わせ
　教育委員会　☎３３‒２４００　担当：近森
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新しく入った本

■年末年始休館のお知らせ
　12月28日㈰～１月４日㈰
                 変更等はHPで掲載します。

☎33-2400（教育委員会）

題 名 著 者 出版社 題 名 著 者 出版社

最後のあいさつ
阿津川 辰海／光文社

小学生のための
貧困の経済学えほん
エステル･デュフロ／フレーベル館

夏井いつきの
「凡人俳句」からの脱出
夏井 いつき／NHK出版

少年とクスノキ
東野 圭吾／実業之日本社 

閲覧厳禁
職分
双死相殺
白鷺立つ
あやかしたち(「しゃばけ」シリーズ 24)
クラウドのきほんとしくみ
繫がり方がわからない
愛子先生と大豆生田先生の｢保育はやっぱりおもしろい!!｣
たんぱく質たっぷりやせサラダ100
減農薬で防げて治せる草花･多肉･観葉植物の病害虫

パンどろぼうとスイーツおうじ
かたち(モンテッソーリ・メソッド ｰはじめてのえほん-)
ほら、ねこだよ! 
アンパンマンとすいこみどり
ずっと工事中!沢田マンション
それウソかもよ?うちゅうじんがやってきた!のまき
劇場版鬼滅の刃 無限城編第一章 猗窩座再来ノベライズ
バイバイ!おばけマンション
四つ子ぐらし 21
No.1おしゃれヘアメイク&スキンケアLesson 

知念 実希人
今野 敏
西澤 保彦
住田 祐
畠中 恵
大澤 文孝
門賀 美央子
柴田 愛子
エダジュン
草間 祐輔

柴田 ケイコ
キアラ・ピローディストーリー
デイヴィッド・ラロシェル
やなせ たかし
青山 邦彦
鎮目 博道
吾峠 呼世晴
むらい かよ
ひの ひまり
このみ･監修

双葉社
双葉社
実業之日本社
文藝春秋
新潮社　
インプレス
双葉社　
小学館
主婦と生活社
誠文堂新光社

KADOKAWA
実務教育出版
すばる舎
フレーベル館
学芸出版社
CHICORA BOOKS 
集英社
ポプラ社
KADOKAWA 
日本文芸社

東野圭吾ベストセラーの「クスノ
キ」シリーズの絵本。子どもから大
人まで幅広く読める作品。 

ノーベル経済学賞受賞のデュフロ
教授が作った「貧困」を知る絵本
シリーズ。第１巻は教育について。

選に残る俳句は何が違うのか？
「NHK俳句」のキラリと光る投稿句
を解剖し分析！

人気ドラマの主演俳優が妻殺し
で逮捕され打ち切りとなってしま
う。30年後同様の手口の殺人が
発生し、再び関係者の時間が動き
出す。

芸西村立図書館でオーテピア高知図書館の本を借りることができます！ 図書館で取り寄せたい本をお申し込みください。最短２～３日で図書館に到着します。送料は無料です。　
※到着までに日数がかかる場合や取り寄せできない本もあります。

郷西　佐々木 翔太さんちの
  ささき      　ねね

令和6年10月生まれ
佐々木 寧々ちゃん

郷東　小原 太賀さんちの
 おはら   　ちあき

令和6年10月生まれ
小原 千煌 くん

下中　谷山 頼清さんちの
たにやま　  ほの

令和6年10月生まれ
谷山 陽音 ちゃん

元気にスクスク育ってネ

※許可をいただいた方のみ掲載しています。


